



新华社重点报刊

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台  
现代快报网/www.xdkg.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

本报法律顾问

北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊  
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

# 省委书记治景区乱象,想点赞又不是滋味

治理景区乱象竟然要“劳驾”省委书记亲自坐镇,让人觉得不是滋味。要是有什么难题都交到“一把手”手上,那还要那些责任部门和官员干什么?

现代快报首席评论员 伍里川

“五台山乱象被曝光,山西省委书记出重拳整治”,昨天,这则报道大热。

“要打此路过,留下门票钱”,《焦点访谈》曝光的问题,可以说是“五台山乱象”的“代表作”。山西省委书记王儒林指出,仅去年到现在不到两年中,五台山景区多次被全国媒体曝光批评。

这说明,有些问题早就到了破

罐子破掉的地步了,“山西省委书记出重拳整治”,有忍无可忍的意味。

王儒林的“重拳整治”体现在“十条意见”中,特别是第二条:要进一步改革理顺管理体制。五台山存在诸多问题的根本性原因,是体制机制问题。景区体制存在“多头管理”、机构重叠、职能交叉、权责不明,政企不分、政事不分、事企不分,既当“运动员”又当“裁判员”,行政效率低下,市场主体缺失等突出问题。

“十条意见”如果逐一落实,遏制乱象就不在话下了。这当然鼓舞人心。

治理之策并不艰深。基层政府部门但凡认真调查,也能拿出不错的方案。

现在,治理景区乱象竟然要“劳

驾”省委书记亲自坐镇,让人觉得不是滋味。央视曝光之后,地方“一把手”亲自抓治理工作,固然表现出相当的重视,显示了一种鲜明的执政态度,但无论如何,这是相关部门失职导致的结果,是在替长期表现失常的职能部门收拾残局。正如王儒林所言,“由于一些干部不作为、慢作为、乱作为给五台山抹了黑,给山西人民抹了黑”。

问责这些干部乃至部门,是可以料想的。对相关部门相关干部的无能表现,不论是民众,还是地方领导,都无法容忍。

理论上说,对全局负责的“一把手”抓任何工作都不奇怪,但分工原则告诉我们,要是有什么难题都非得“一把手”才能解决,那还要那些责任部门和官员干什么?

就拦路乱收费而言,问题并不

复杂,调查也并不难,不然媒体也就不会这么容易收集到证据。五台山乱象背后的深层矛盾特别是体制问题,确实需要“上面”拿出总体思路来解决。但对“拦路收费”早就该重拳出击,不留后患。这种行为说到底是要流氓,只要有利益至脑筋,都会捞一把是一把。和体制的关联性并不大。

“拦路收费”坐大成虎,有关部门不可能不知道,但非要闹到央视曝光、书记亲自治理不可,自然不单是景区内出了问题。

这也提示我们,治理景区问题,不先把不作为、慢作为、乱作为的政府部门和官员“治理”好,景区问题就会成为“死疙瘩”。而这样的执政水平下,乱象想必也不会只出现在景区。如果都等着省委书记亲自上阵,忙得过来吗?

## 读报有感

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

# 让父母意外惊喜,不如常回家看看

现代快报9月28日社评互动版刊文《守护亲情就从现在做起》,我认同这个观点。

想起有个网友发帖说,去年国庆节,他们一家三口在外地旅游,途中想起老家就在附近。于是,他们临时调整行程,绕了一些路,回家看望年迈的父母。当他们风尘仆仆地站在父母眼前时,父母热泪盈眶,手足无措。这一家三口突然回乡,对父母

来说,真是意外惊喜,比晚辈送什么补品都珍贵。

后来,这位网友回到单位上班,还感慨地表示,今后要多抽空回家看望父母,因为他们非常需要晚辈的看望。

我当然认为网友的“绕道尽孝”值得,但是晚辈更需要计划性安排,而不是临时起意。

城市独生子女组成的家庭,基

本的尽孝模式为2+4,需要面对双方的4位父母。家住本地还好,探望父母比较方便。如双方的父母都住在外地,来回的路上就需要不少时间,因此,很难都顾及到。往往每到年底,年轻的夫妻常为此纠结:去谁的老家过年?

基于实情,我认为可能的话,晚辈不妨利用一年的国庆长假与年假,分别携儿带女回家看望双方的

父母。平时则多给父母打个电话,问寒问暖,这么做都是尽孝。

总之,别等到年底才想起孝敬父母。其实,平时尽可能地孝敬父母,不仅给子女做出了榜样,也等于像储蓄一样,此时多储蓄一些亲情,亲情存折会让子女记着,将来长大了,他们也会这样对待父母的。

南京读者 王建国

## 宋都·南郡国际

THE SOUTH INTERNATIONAL

B1

建筑面积 88.72m<sup>2</sup> NEW



南北通透建筑面积约89m<sup>2</sup>的全明三房

# 总价 93万 起 主城 准现房

## 奥南·板桥 建筑面积约89m<sup>2</sup> 主城三房两厅



奥南·板桥新城,交通便利,生活配套齐全,是您置业的首选。项目位于板桥新城,交通便利,生活配套齐全,是您置业的首选。

扫一扫 有惊喜



两古典 亲水品质社区



近8000m<sup>2</sup> 双楼台中心景观



宽约10万平米 商业中心

# 8640 6999

板桥新城新城大街与新湖大道交接处

开发商:南京南郡房地产开发有限公司 预售许可证号:宁房预证2015100074W号 售楼:自售展示预售自2015年9月1日起至2015年12月31日 售完为止